ОТДЕЛ   ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИКАЗ

   от     24.04.2017 г.                                                                                         №70  

с.Доброе

Об итогах  проведения  VII  районного  фестиваля –
 конкурса  иностранных языков
« Открытый мир»


С целью выявления,  поддержки и развития творческих способностей

учащихся   в  области учебной дисциплины  «Иностранный язык», расширения  знаний  учащихся о культуре,  обычаях и традициях страны изучаемого языка,  создания возможности соотнесения ценностных норм изучаемой и родной культуры,  приобретения   учащимися  опыта для осуществления   межъязыковой   межкультурной  коммуникации  и  в связи с Годом  охраны окружающей среды и особо охраняемых  территорий, 21 апреля  на базе МБОУ СОШ №2 им. М.И.Третьяковой с. Доброе состоялся районный   фестиваль-конкурс иностранных языков   «Открытый мир» для учащихся ООУ.

Мероприятие   проходило  в рамках  областного  семинара учителей иностранных языков, организованного  ГАУ ДПО  ЛО «Институт развития образования»,  и  стало показательным   для участников  семинара  практически из всех районов области и г.Липецка. 

На   фестиваль-конкурс  представили  свои выступления учащиеся:  МБОУ СОШ №1 с.Доброе  с филиалом в с.Замартынье, МБОУ СОШ №2 им.М.И.Третьяковой с.Доброе, МБОУ СОШ №1 и №2 с.Каликино, МБОУ СОШ с.Кореневщино,  МБОУ СОШ им. Н.Ф.Пономарева с.Трубетчино, МБОУ СОШ с.Крутое с Ратчинским филиалом, МБОУ ООШ с.Екатериновка, МБОУ ООШ с.Порой.

Конкурс традиционно проходил по 4номинациям: «Вечная классика», «Неподражаемый  артистизм», «Ожившая сказка», «Музыкальный талант». Наиболее популярные  из них - «Вечная классика»,  «Музыкальный талант», «Неподражаемый  артистизм». Только одна школа - МБОУ ООШ с.Екатериновка – выступила в номинации «Ожившая сказка»  с театральной постановкой  по сказке Г.А.Андерсена «Дюймовочка».  
Представители  ГАУ ДПО  ЛО «Институт развития образования»  (кафедра иностранных языков), возглавившие  работу семинара,  другие  его участники тепло благодарили детей, создавших своими яркими, зрелищными выступлениями атмосферу  праздника,  отметили высокий  исполнительский  уровень  конкурсных  номеров,  превосходное знание  детьми  иностранных языков и подчеркнули  положительный опыт работы  РМО  учителей иностранных языков Добровского района. 
По решению  жюри, все участники фестиваля-конкурса стали победителями в разных номинациях.
                                                   ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Утвердить  решение  жюри, определившее победителей  фестиваля-конкурса  (приложение 1).
2.Наградить  дипломами  отдела  образования  победителей  фестиваля-конкурса.
3.Руководителям ООУ учесть результаты педагогов, подготовивших победителей  фестиваля-конкурса,  при распределении стимулирующего фонда.
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        Начальник отдела                                  С.М.Ярцева

Кремнева Л.Д.
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