ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИКАЗ
от 15. 03. 2017 г.
№ 37
с. Доброе
Об итогах проведения муниципального этапа VI Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика»
С целью пропаганды чтения среди детей, расширения их читательского кругозора, поиска и поддержки талантливых детей, 15 марта 2017 года в Добровском муниципальном районе проводился муниципальный этап VI Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» -2017.
В районном этапе конкурса приняли участие 29 учащихся из 10 школ района, кроме МБОУ СОШ № 2 с. Каликино, МБОУ ООШ с. Порой и МБОУ ООШ с. Махоново.
В соответствии с положением конкурс проводился среди обучающихся 6-10 классов. В рамках конкурса участники читали отрывок из выбранного ими прозаического произведения, которое не входит в школьную программу по литературе.
По решению жюри победителями и призёрами муниципального этапа конкурса признаны: Победители:
Закарина Айгуль, обучающаяся МБОУ СОШ № 1 с. Каликино; Пишта Валерия, обучающаяся МБОУ СОШ с. Коренёвщино; Кирина Надежда, обучающаяся МБОУ СОШ № 2 с.Доброе. Призёры:
Сластён Алина, обучающаяся филиала МБОУ ООШ с. Б. Хомутец в с. Борисовка;
Сулейманова Инжи, обучающаяся МБОУ СОШ № 1 с. Доброе в с Кривец; Сулейманова Фаина, обучающаяся МБОУ СОШ №1 с. Доброе в с. Кривец; Киселёва Анна, обучающаяся МБОУ СОШ № 2 с. Доброе; Шмелёва Мария, обучающаяся МБОУ СОШ с. Трубетчино; Постникова Софья, обучающаяся МБОУ СОШ № 1 с. Доброе; Пименова Анна, обучающаяся МБОУ СОШ № 1 с. Доброе; Грибцова Наталья, обучающаяся МБОУ СОШ № 1 с. Доброе.
На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить решение районного жюри.

2. Направить победителей районного этапа для участия в областном VI Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» -2017.


Егорова И. Ю. (2-28-71)
