 СЛАЙД 1

      «Образовательное   пространство  Добровского  района:  практика и        перспективы  развития»

           Добрый  день,  уважаемые  участники  конференции: педагоги,   руководители ОУ,  ветераны педагогического труда, гости! 

  СЛАЙД 2
Я рада  приветствовать Вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции. 

Новый учебный год - это время новых встреч, интересных открытий, время воплощения задуманных идей, возможность реализовать себя, передать свои знания и опыт, любовь и заботу юному поколению. 

Сердечно поздравляю Вас с началом нового учебного года!  Уважаемые педагоги, пусть каждый урок, каждая встреча с вашими учениками и воспитанниками приносит вам удовлетворение, а все задуманное обязательно исполнится!!  Желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой профессиональной энергии, творческих успехов и личного счастья! 

                                                Уважаемые   коллеги!
На наш взгляд, августовская педагогическая конференция уже давно перестала быть только отраслевым мероприятием. Представительство разных профессиональных и общественных позиций сегодня обусловлено тем, что образование  органичным образом встроено в экономику  муниципалитета.
Каким же образом мы с вами вносим вклад в развитие человеческого потенциала района? Какие задачи нам предстоит решить в новом учебном году? Предлагаю остановиться на понимании основных тенденций и направлений развития муниципальной системы образования в контексте приоритетов развития муниципалитета и региона.
СЛАЙД 3

Чтобы почувствовать масштаб образования, назову несколько, на мой взгляд, внушающих цифр:

3172 – учащихся школ и воспитанников детских садов,

1804 – ребенка в сфере дополнительного образовании       

369 – педагогов, 

29 -  учреждений и   37    зданий.
Именно наша отрасль отличается многообразием форм и содержания, творческих идей, проектов, наличием разных профессиональных позиций. 

СЛАЙД 4

1.Дошкольное  образование

С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных перспектив наиболее эффективными, как показывает практика, являются усилия, направленные на развитие раннего воспитания и дошкольного образования. В муниципалитете исполняется Указ Президента Российской Федерации  В.В.Путина по доступности дошкольного образования. Так, очередь в ДОУ из детей от 3 до 7 лет отсутствует. Этого удалось достичь за счет модернизации инфраструктуры, сохранения сети и использования вариативных форм обучения. В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации налажена электронная система учета детей дошкольного возраста. В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в дошкольные образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь. 
СЛАЙД 5  

В течение двух  лет  дошкольные образовательные учреждения функционируют  в новых для них условиях: в рамках введения федеральных государственных образовательных стандартов, разработки учебных программ, новой системы финансирования.
 Каждое дошкольное учреждение нашего района имеет свое приоритетное направление, которое определяется уровнем развития  детей, их подготовки и запросов родителей.  Так, на протяжении длительного времени  в детских садах функционировали только общеразвивающие и  компенсирующие группы, а в настоящее время открыта  комбинированная группа в дошкольном учреждении с. Каликино, и с этого учебного года  начнут свою работу  такие же группы для совместных занятий  детей и детей с ограниченными возможностями здоровья в «Золотом петушке» с.Доброе и детском саду  с. Кривец.  
 Мониторинги мнения родителей о качестве дошкольного образования района показывают, что более 90%  из них довольны  условиями и качеством  оказываемых услуг.

СЛАЙД 6 (задачи)

                                          II.Общее образование

Деятельность  общеобразовательных учреждений Добровского района  направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания  условий для  обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми. 
Да, задачи поставлены, и  они выполняются, однако в работе муниципальной системы  образования   есть как плюсы, так и минусы.

СЛАЙД 7

Дистанционное  обучение,   информатизация
Образовательный процесс  в  школах района ведется  с использованием современных педагогических и информационных технологий.   Два года назад  в пяти  школах  было  внедрено    дистанционное обучение. К сожалению,  надежды, возлагаемые на данную форму   обучения, не оправданы.  Хотя  потребность в  ней существует и для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья,  и длительно болеющими  и пропускающими   занятия  по уважительным  причинам,  а также в период карантинных мероприятий.  Надеемся, что в новом учебном году   образовательные организации   возобновят  режим функционирования дистанционного обучения,   тем более,  что  актуальность его сохраняется.  Особенно для школ с филиалами. 
 Коллеги,  надо ориентироваться на лучшие практики,  а не уходить от них! 
 Также зачастую образовательные учреждения забывают о таком мощном информационном ресурсе, как сайт учреждения, хотя необходимость обновления актуальной информации определена нормативно. Думаю, что руководители уже убедились в том, что даже представители контролирующих организаций начинают знакомство с образовательным учреждением с информации на его сайте. 

СЛАЙД 8
ФГОС

Важным инструментом модернизации системы образования являются федеральные государственные образовательные стандарты. Их широкомасштабное введение  изменило и смысловые ориентиры  системы образования.  «От успешной школы - к успешному ученику» - так можно  определить инновационную стратегию развития  системы образования  нашего района.  В этом году по ФГОСам будут заниматься  в массовом порядке  учащиеся 1-7классов, а  в порядке эксперимента восьмиклассники средней школы №2 с.Доброе. Вопросы внедрения ФГОС решаются  поступательно:  усиливается  материально-техническая составляющая образовательного процесса,  педагоги и руководители непрерывно и своевременно  проходят курсовую подготовку, развивается сеть мониторинговых исследований.

СЛАЙД 9
Так, в рамках внеурочной деятельности в прошедшем году появилось нововведение - проект «Шахматный всеобуч». Пилотными    для  апробации  стали    школы № 1 с. Доброе и  с. Б. Хомутец  с филиалами.   Для учащихся 2-х классов был введен «шахматный час», созданы условия: приобретены настольные шахматные доски, обучены педагоги, оформлены тематические уголки,  разработаны программы занятий. Думаю, с нового учебного года   данный  положительный   опыт  будет использован  и другими школами.
СЛАЙД 10 (Сергей Кравцов, тезис)
                                   Уважаемые участники совещания!
Качество

Цель деятельности любой образовательной системы – обеспечить общедоступное качественное образование. Главный её результат - качественно подготовленный на каждом уровне образования выпускник: конкурентоспособный, социализированный, успешный в жизни.

В связи с этим, наиболее актуальным направлением работы   являлась реализация системы мониторинговых исследований качества  образования общеобразовательных учреждений  на различных уровнях.  «Объективность проведения всех оценочных процедур  в образовании, от ГИА до ВПР и итоговых сочинений,  и выстраивание эффективной системы использования результатов этой оценки для повышения качества школьного образования» - такие задачи перед образовательной отраслью  поставил руководитель  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов в ходе Всероссийского совещания.
Как в нашем муниципалитете решаются  поставленные  государством   задачи?
   По  итогам  2016-2017 учебного года  успеваемость в школах достигла  99,9%,  а качество 60,5 %.   В общей сложности   за  2 года   рост  качества  составил 1,3%.   Как видим, динамика  положительная,  но это - наша  внутренняя оценка.
СЛАЙД 11
Есть и внешняя  и одна из них -  топ  200 «Лучшие сельские школы России».   С  гордостью  подчеркну, что  по итогам этого года  в рейтинг лучших школ России вошли две  нашего района: №1 и  №2  с.Доброе, причем вторая Добровская продолжает удерживать лидирующие позиции  вот уже три года подряд!  А средняя школа №1 с.Доброе  еще и  впервые вошла в топ - школ по профилю «Индустриально-технологический»!  Названные    рейтинги  демонстрирует оценку вклада  ОО в решение одной из основных задач системы образования – предоставление учащимся возможности  получения качественного образования и развитие их способностей.   

 Я  выражаю благодарность  руководителям и педагогическим коллективам   данных  школ - это общее достижение   и  общая заслуга!! (пауза).
СЛАЙД 12
ВПР
Продолжая разговор о внешней оценке образовательной деятельности, предлагаю обсудить результаты Всероссийских проверочных работ ВПР.  ВПР - это контрольные   работы по различным предметам, проводимые для школьников всей страны.  В 2017 году формат обязательного участия образовательных организаций определялся нормативными документами Министерства образования и науки РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. 
Анализ результатов ВПР в различных классах должен быть интересен, прежде всего, самой ОО, так как предлагаемый инструмент призван обеспечить самодиагностику и рефлексию  образовательной деятельности.
СЛАЙД 13
 В   прошлом   учебном году во второй раз   на Федеральном уровне проходили Всероссийские проверочные работы в 4-х классах по  трем предметам: математике, русскому языку, окружающему миру.  Практически все выпускники начального образования нашего района успешно   справились с данными испытаниями.  Были выявлены дети ,     которые смогли решить задачи повышенной сложности, в связи с чем следует организовать качественное сопровождение их дальнейшей образовательной траектории, обеспечить развитие одаренности.  В то же время в отдельных школах выявлены попытки приукрасить действительность, завысив результаты обучающихся. Подтверждением этого является сопоставительный   анализ   результатов  ВПР  и  итоговых  годовых  оценок обучающихся, из которого следует, что  основной  остается проблема достоверности, объективности проведения оценочной работы и её результатов.   Наблюдается либо завышение   результатов на ВПР, либо занижение итоговых оценок.      
Это  вызывает недоумение.  Ведь  если  в  начальном звене дети не будут настроены на  серьезную работу, то  при переходе  на основную ступень обучения   у них неизбежно  сформируется ложное понятие   о том, что  отличную оценку получить не составляет никакого труда.  
СЛАЙД 14 (таблицы  есть)
 В 2016-2017 году впервые  проведены  ВПР и в 5классах. Если проанализировать статистику результатов  по району в сравнении с областью, то мы увидим, что    процент   учащихся,  выполнивших работы на  «отлично»,  выше, чем по области, причем  по русскому языку практически в  два раза!!! А в ряде школ число пятерочников  зашкаливает. 
 Эта  ситуация вызвала  ряд вопросов по объективности не только на нашем уровне, но и на  региональном.  И на эти вопросы нам  необходимо ответить прежде всего самим себе на ближайших педсоветах…   
СЛАЙД  15 
Уважаемые коллеги! 
Сейчас, я думаю, логично будет перейти  к  разговору о главном объективном федеральном измерителе качества образовательных результатов учащихся - Государственной  итоговой  аттестации. 
С 2017 года  обязательным условием получения аттестата об основном общем образовании является наличие положительных результатов по итогам сдачи 4 учебных предметов. Девятиклассники  нашего района сдавали 10 предметов, из них два обязательных – русский язык и математику - и 2 обязательных по выбору.   Успеваемость 100% составила только по четырем предметам (физике, информатике, английскому языку и химии).  По остальным  - 12  неуспевающих,  направленных для пересдачи  в  дополнительный период. Что касается качества знаний, то 100% показатель  только по английскому языку, а вот самый низкий - по истории  (12,5%)  и   биологии  (25%). Не  радует  и  тот факт,  что по сравнению с предыдущим  годом  снизилось   качество знаний  по русскому языку   на 1, 1%   (60,5% -61,6%), а по  математике  на 24, 6% !!  (49% -73,6%).  Кстати,  в предыдущем  году  по этим предметам не было двоек,  а  по результатам 2016-2017 учебного года  в целом 15  неудовлетворительных результатов  только по математике и русскому языку! 
Коллеги,   я думаю, здесь уместно заметить, что  несмотря  на то, что итоговая аттестация в 9 классах в районе была проведена максимально объективно - и это было подчеркнуто на областном форуме - надо признать, что  в целом образовательная система  сработала недостаточно.  Будем надеяться, что в  сентябре этого года наши выпускники успешно пересдадут экзамены и  все получат аттестаты за курс основной школы.
СЛАЙД 16
ЕГЭ 

Всесторонний анализ результатов ЕГЭ позволяет объективно оценить уровень   подготовки выпускников 11 классов. 
Прошу обратить внимание на слайд. Во второй колонке показана  доля участников,  набравших балл по 6 предметам   из 11 ниже минимального!  Я их перечислю. Это география, химия, математика, история, обществознание и физика.  Самая большая доля не сдавших   предмет  «Историю» - 23,08%. В следующей колонке  представлена  доля участников, получивших тестовый балл от минимального  до 60.  Пожалуй,  на него приходится самая  большая  часть выпускников практически по всем предметам, за исключением географии, информатики и русского языка. По названным  предметам - и к ним присоединяется  «Информатика» - показатели  выше, чем по другим.  
И обращаем внимание на  предпоследнюю графу. Здесь отражена  доля выпускников,   показавших  высокие результаты – от 81 до 100 баллов. Таких выпускников немного. И к тому же они показали высокие результаты   только по 7 предметам  ( биология,  химия,  математика,  история,  обществознание,  русский язык, английский язык). Причем  по математике и  обществознанию процент отличников  совсем маленький: 1,08  и 1,54 соответственно.  Больше всего  отличников по русскому языку -19,44% и английскому языку - 25%.  Стобалльников  в этом году у нас нет. 
Центром мониторинга и оценки качества образования Липецкой области   выявлены ОО, продемонстрировавшие наиболее низкие результаты ЕГЭ по ряду предметов. В этом перечне школы №2 с.Каликино ( предмет «русский язык»), №2 с.Доброе («история»). 
 К сожалению, в этом году нам не удалось избежать фактов нарушения процедуры проведения  в форме ЕГЭ.  Выпускница Панинской школы была удалена с экзамена по обществознанию за наличие шпаргалок. Этот инцидент получил широкую огласку в регионе, что послужило  поводом для нареканий в адрес нашего района по разным аспектам, в том числе  и уровню воспитанности наших выпускников. 
Уважаемые руководители и педагоги, надо усилить  разъяснительную  и воспитательную работу среди обучающихся школ, выпускников и родителей!!!
СЛАЙД 17
В продолжение темы государственной итоговой аттестации  не могу не сказать   также  и  о следующем.  Прошу обратить внимание! - объективность выдачи медалей «За особые успехи» выпускникам  средних  школ.  Мы неоднократно поднимали эту проблему   на совещаниях руководителей, но ситуация не меняется. Её уже  вполне можно считать типичной, а точнее, штатной. Или как подметил на областной конференции начальник управления С.Н.Косарев  «ситуация с бородой». Практика  уже не одного года показывает,  что наблюдается   несоответствие круглых  итоговых  пятерок претендентов на медаль и тех результатов, которые  они демонстрируют  на ГИА. В этом году у нас было 33 медалиста, из них только 6 показали высокий уровень подготовки по всем предметам. Наряду с этим, есть одна выпускница, получившая аттестат с отличием,  но не набравшая установленного  минимума по одному из предметов.  

Коллеги, если ребенок  не показывает на экзаменах минимум знаний или едва перешагивает  так называемый порог, возникают вопросы: как его могли так высоко оценить в образовательном учреждении?  Что скрывается за этим? Какой пробы золотая медаль в ваших школах?  Напомню, что здесь зона ответственности на ОУ, надеюсь на то, что каждый руководитель ответит на поставленные вопросы объективно и сделает выводы.
В  текущем  году  нас порадовали  выпускники - медалисты: Бабкин Максим (средняя школа №2 с.Доброе) и Дыкин Егор (средняя школа №1 с.Доброе), которые ранее    демонстрировали свои успехи  на региональном этапе олимпиады- причем  Максим в течение 3 лет - и подтвердили свои  глубокие  знания на ЕГЭ.  
         Таким образом, результаты ГИА  текущего  года, мониторинговые исследования дают нам возможность корректировки образовательных действий, образовательной политики на уровне отдельной школы  и даже отдельного учащегося, начиная с раннего возраста.  Данный вопрос должен быть на постоянном контроле, прежде всего,  руководителей.
                                              Уважаемые коллеги!

Первостепенной  задачей на 2017-2018 год прошу считать следующую: общеобразовательным учреждениям составить собственную программу повышения качества  обучения  с   учетом мероприятий  муниципального и  регионального уровней и самое  главное с учетом  результатов  проведения  оценочных  процедур.
СЛАЙД 18
Одаренные дети

Базовое  содержание образования не ограничивает возможности, но бывает недостаточным  для   одаренных и талантливых детей.  Всероссийская олимпиада  школьников    предоставляет   прекрасную платформу  для раскрытия  индивидуальных   способностей  таким  ребятам. 
В  региональном  этапе  олимпиады  в   2017 году приняли участие 27 учащихся  по 9 предметам. 
       Победителями  и призерами  регионального  этапа  стали  6 участников ( в 2016 году 3победителя).  Это Бабкин  Максим, учащийся средней школы №2 с. Доброе - Максим  участвовал по  четырем  предметам  и  стал  победителем  по экологии и призером по биологии; Дыкин Егор, Подольская Каролина -учащиеся средней школы №1 с.Доброе –победители по биологии; Лаврова Светлана-  призер по физической культуре и  Золотарев Дмитрий-призер по технологии.  Дыкин Егор и Подольская Каролина стали участниками заключительного этапа олимпиады.
          В  нашем  районе  на  протяжении нескольких лет проводится олимпиада  по основам православной культуры. В прошедшем   году  призером  регионального этапа стала  Швецова Виктория, учащаяся  средней школы с.Трубетчино.
В настоящее  время  выстроена разветвлённая система поиска и поддержки  одаренных и талантливых детей.  Ежегодно  наши ребята,  в соответствии   со своими способностями,  принимают участие в обучении в очно - заочной школе «Одаренный ребенок» на базе центра дополнительного образования детей «Стратегия». 

С начала  2016-2017 учебного  года возможности   для   развития   одаренных  еще более  расширились: в октябре открылся  «Центр поддержки одаренных детей» в г. Липецке, который организует проведение профильных смен по  профилям обучения. Школьники нашего района приняли участие в работе смен. Так,  в смене физико - математического направления  обучилась Семенова Полина, уч-ся средней школы №2 с.Доброе, социально-экономического- Чернышова Надежда, уч-ся средней школы №2с.Доброе, лингво - информационного - Ярикова Валерия, уч-ся  средней школы №1 с.Доброе. Кстати, Семенова Полина приглашена  на  Фестивальную смену в августе этого года как лучшая обучающаяся  Центра поддержки одаренных детей.  А школьники, ставшие победителями и призерами регионального этапа олимпиады, приглашены в состав сборной команды Липецкой  области для обучения в новом учебном году.  
Говоря об одаренности и способностях наших  ребят,  нельзя не упомянуть, что  они  принимают участие  в интеллектуальных   и  творческих  конкурсах как на районном, так и областном  и всероссийском  уровнях.  Наиболее значимые победы   по итогам  года  у Кириной Надежды,  Шаталовой Дарьи  ( №2 с.Доброе),  Холопова  Даниила (с.Крутое),  Чернышовй Марии (с.Б.Хомутец), Гамовой Софии (№1 с.Доброе), Предко Анастасии  (№2 с.Доброе), Акаевой Алины (с.Трубетчино).
 Но, следует констатировать, что таких ребят  не так уж и много и, как правило, это практически одни и  те  же дети, показывающие высокие результаты и в олимпиадах, и в конкурсах. Необходимо повышать мотивацию у учащихся, имеющих скрытые таланты, которые надо уметь вовремя заметить, оценить и самое важное,  развить и дать им продолжение. А для того, чтобы  повысить мотивацию ученика,  ведущий его педагог  должен  постоянно работать над  своим профессиональным мастерством.

СЛАЙД 19
Кадры

Достижения  детей напрямую связаны с достижениями  педагогов. В   районе созданы все условия   для  совершенствования   профессионального  мастерства, творческого роста и развития.    

Педагоги нашего района имеют возможность участия в конкурсных состязаниях.  На муниципальном этапе  это:  профессиональные конкурсы «Учитель года»,  «Классный руководитель… И мастерство,  и вдохновение», «Воспитатель года»;  конкурс на соискание  районной премии им.Е.А.Темниковой. Вот имена победителей по итогам прошлого года: Свирина Галина Александровна, учитель средней школы с.Трубетчино, Войнова Галина Федоровна и Ковтуненко Галина Анатольевна,  учителя средней школы с.Трубетчино, Звягина Любовь Сергеевна, воспитатель дошкольного учреждения с.Каликино. 

Участие в конкурсах - это  прекрасная, но не единственная возможность  для профессионального развития и  повышения статуса педагога. Трибуной  для трансляции  успешного  педагогического опыта являются региональные  инновационные площадки, их в школах района  2: на базе школ с.Преображеновка, №2 с.Доброе - в  настоящее время  они успешно завершили свою работу и  получили соответствующий статус; методические объединения учителей, различные  педагогические чтения и конференции, круглые столы, августовские секции и многое другое.

Радует, что ежегодно педагогические ряды пополняют молодые специалисты, однако наблюдается  тенденция и   к  оттоку  молодых  из  ОО,  при  том, что  острой остается проблема старения    кадров.  Считаю,  что  в первую очередь, это - недоработка руководителей ОО,  их  нежелание  вовремя поддержать,  элементарно оказать помощь,  проявить  мудрость  и  такт.

Руководителям  ОУ, классным руководителям,  специалистам социально-психологической службы  необходимо  также обратить особое  внимание на изменение подхода к профессиональной ориентации выпускников на педагогические специальности с учетом выявления старшеклассников со склонностями к занятиям педагогической деятельностью.

Педагогическое  сообщество  нашего района всегда открыто для новых вызовов. В предстоящем учебном  году продолжит  свою деятельность объединение педагогов - потребительский кооператив  «Лидер», основным  видом  деятельности  которого является  подготовка детей разного возраста  к ГИА,  работа с одарёнными детьми, а также детьми, имеющими речевые нарушения.  Надеемся, что  такая форма образовательной деятельности себя оправдает и впредь.
Таким образом,  можно сделать вывод, что в муниципалитете совершенствуется система формирования и развития профессиональной компетенции педагога, созданы условия для реализации педагогических практик.

СЛАЙД  20
Воспитательная работа

                                           Уважаемые  коллеги!

Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и  воспитанности ребенка.  

Формирование  у обучающихся здорового образа жизни, воспитание чувства патриотизма, снижение подростковой и детской преступности, трудовое воспитание - задачи, которые  решают  педагогические коллективы школ совместно  с родительской общественностью  и  различными  ведомствами. 

С целью профилактики преступлений и правонарушений  несовершеннолетних  в районе  системно проводится  работа по выявлению и постановке на учёт детей, не посещающих школу,  из неблагополучных семей, «трудных» подростков.     
В 2016  году  запущен проект «Зеленая береза». В рамках его реализации проведена серия мотивирующих мероприятий, способствующих формированию у родителей и  подростков  позитивного отношения к ведению здорового образа жизни. Надеемся, что проект будет  усиливать профилактическую работу  среди несовершеннолетних по употреблению ПАВ.  В настоящее время  он прошел все экспертизы и признан эффективным.  
СЛАЙД 21
           Важнейшую роль в развитии школьников и их социализации играет сохранение не только  физического, но и  духовного, нравственного, психического здоровья. 
В образовательных учреждениях района проводится  большая работа  по повышению  роли  семьи  в  жизни каждого обучающегося.   В   ноябре  2016   года    по  инициативе  администрации района  стартовал проект «Азбука семейного воспитания»,  направленный на повышение статуса семьи, устойчивое формирование общественных и личностных ценностей, ориентированных на авторитет материнства и отцовства, пропаганду традиционной многодетной семьи.  Проект успешно  реализован в течение   учебного года.  Встречи  со  старшеклассниками    в  его  рамках   проводились  в теплой,  доверительной атмосфере. Каждый  из  специалистов рабочей группы старался  ненавязчиво  донести до сознания  подростков  мысль о том,  что  крепкая, полноценная, здоровая семья - это самое главное  в жизни  каждого человека, а также  это важно для общества.  Мы благодарны заместителю  главы администрации Добровского района Т.Б.Трубачевой за данную инициативу!

СЛАЙД 22 (фото  фрагмента  занятий  со старшим поколением в  КСОШ№1)

    Работа со старшим поколением

         ОУ района активно поддержали стратегию губернатора Липецкой области  О.П.Королева, направленную на удовлетворение духовных и культурных потребностей пожилого населения.

На базе школ для работы с людьми старшего поколения были созданы  объединения по интересам, - компьютерной грамотности, художественного творчества, спортивного досуга и другие объединения. В новом учебном году  ОУ вновь радушно распахнут двери для   наших ветеранов труда.
СЛАЙД 23
ГТО
Все образовательные учреждения района в сотрудничестве с учреждениями дополнительного образования включились в реализацию федеральных проектов: Президентские спортивные игры, Президентские состязания и мероприятия ГТО.

За прошедший учебный год, наши школьники стали обладателями 39 золотых медалей, 54  -серебряных, 72 –бронзовых.

Дополнительное образование детей – особое образовательное пространство, осваиваемое в свободное внеурочное время ребёнка, с учётом его интересов и потребностей. 

В 2016-2017 учебном  году охват детей услугами дополнительного образования составил 63 % от общего количества детей  в возрасте от 5 до 18 лет. В учреждениях дополнительного образования детей занимается 1804 ребёнка. 

Показателем  их  успешной работы   является результативное участие ребят и педагогов в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, форумах различного уровня спортивной, экологической, естественно - научной,  художественной  направленностей.  Спектр направлений достаточно широк, в него входит и техническое, однако пока оно не получило должного развития     и эта задача – Центра дополнительного образования, а также  совместная задача  предстоящего учебного года для школьного и дополнительного образования - поступательное увеличение количества школьных спортивных клубов по игровым видам спорта, цель создания которых привлечение большего количества детей к занятиям физкультурой и ведению здорового образа жизни.
СЛАЙД 24 (спортзал и стадион)
Уважаемые участники совещания!
 Достижением этого года  является работа  по поиску инфраструктурных решений, напрямую влияющих на образовательный процесс. Знаменательным событием стало завершение  строительства спортивного стадиона  в с.Доброе, отвечающего всем современным требованиям.  Участие в проекте партии «Единая Россия» по созданию в образовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом позволило отремонтировать спортивный зал  школы с.Панино. 

СЛАЙД 25 (крыши)
В 2017 году пристальное внимание уделялось   вопросу  капитального ремонта детских садов. При содействии главы администрации района  С.В.Грибанова была заменена  кровля в 3 детских садах:  с.Ратчино, с.Замартынье,   с.Путятино. В скором   времени появится новая кровля  во втором корпусе д/с «Золотой петушок»  с.Доброе и продолжатся ремонтные работы   в детском саду с.Ратчино. Полностью обновлена образовательная инфраструктура  в селе Преображеновка: в  ближайшее месяцы распахнет  двери  для малышей  современный, красивый, уютный  детский сад «Лесовичок»,  капитально отремонтировано здание школы и  ведется работа по возведению пристройки. Это заслуга главы Преображеновского сельского  поселения А.А. Попова, вся деятельность которого направлена на  процветание и развитие  села.
СЛАЙД 26 (камеры в  ДОУ, ООУ)
Наметились положительные тенденции в направлении антитеррористической  защищенности  учреждений образования:  системой видеонаблюдения  оснащены  13 зданий общеобразовательных организаций, включая филиалы, 5 дошкольных и 2 учреждения дополнительного образования.  Произведен монтаж частичного периметрального ограждения Центра дополнительного образования с.Доброе. 
Однако, остается нерешенной  задача по  восстановлению ограждения вблизи зданий  образовательных организаций.
Одно из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования - приведение  зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка  детских учреждений к началу нового учебного года. Несомненно,  это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, сельских поселений, общественных советов при сельских поселениях, педагогических коллективов, родителей по обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса.    

Я благодарю  всех за успешно проведенную кампанию  по подготовке образовательных учреждений  к новому учебному году.   Надеюсь, что наше сотрудничество продолжится и станет еще более эффективным ,  позволит создать равные условия комфортности и востребованности  всем, кто учится и познает мир. 

В завершение  отмечу следующее: задача  обеспечения доступности и качества  образования выполнима только через скоординированную работу на всех уровнях управления этой сферой. Следуя указам и поручениям Президента и Правительства Российской Федерации, действуя в рамках правового поля, мы сможем вывести муниципальную  систему образования на новый высокий уровень предоставления образовательных качественных услуг.   

                             Уважаемые участники совещания!
Таковы общие итоги работы отрасли «Образование» 2016-2017 года и основные стратегические ориентиры на  предстоящий.   Рассчитываем на то, что анализ работы будет продолжен и конкретизирован в каждом   учреждении образования. Надо сделать максимально возможное, чтобы образовательная система района достойно ответила на все вызовы времени и продолжила уверенное поступательное развитие.

Я еще раз искренне поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, наступающим Днем знаний.
 Здоровья, профессионального роста, успехов!

Благодарю за внимание!!!
