ОТДЕЛ   ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

 от 22.12. 2020 г.                                                                                        № 116 
с.Доброе

Об итогах проведения районного                                                                        конкурса «Воспитатель года»
С целью выявления, поддержки и поощрения талантливых, творчески работающих воспитателей учреждений дошкольного образования, распространения передового педагогического опыта в сфере дошкольного образования Добровского муниципального района, повышения престижа профессии воспитателя, в соответствии с приказом по отделу образования 

 от 19.11.2020 г.  № 107/1 в ноябре-декабре 2020 года в районе прошёл конкурс «Воспитатель года».  В нём приняли участие 3 педагога из 3 дошкольных организаций:                                                                                                         

Артёмова Н.А.- воспитатель МБДОУ «Золотой петушок» с. Доброе, 

Бычкова Н.А. - воспитатель МБДОУ «Малышок» с. Доброе, 

Сметанникова М.В.– воспитатель МБДОУ «Берёзка»» с. Каликино.
Члены жюри конкурса проанализировали педагогические мероприятия с детьми, изучили конспекты образовательной деятельности педагогов, оценили их творческие публичные лекции, видео представления (визитная карточка), эссе на тему «Я - педагог», интернет-портфолио на персональных сайтах.
По мнению жюри, участники конкурса показали профессиональную компетентность, творческий подход к работе, любовь к профессии и своим воспитанникам. Их опыт работы имеет образовательную и методическую ценность, а выбранные ими методы и приемы работы с детьми на педагогическом мероприятии говорят об эффективности работы участников конкурса. 
По итогам всех конкурсных испытаний  победителем конкурса стала Бычкова Наталия Алексеевна; призерами - Артёмова Наталья Анатольевна и Сметанникова Мария Васильевна.
Бычкова Наталия Алексеевна, воспитатель МБДОУ «Малышок» с.Доброе будет представлять Добровский муниципальный район на областном этапе конкурса «Воспитатель года 2021». 
На основании вышеизложенного

                                               приказываю:
1.Утвердить решение жюри и признать:

1.1. победителем районного конкурса «Воспитатель года»:

 Бычкову Наталию Алексеевну - воспитателя МБДОУ «Малышок» с. Доброе. 

          1.2. призёрами конкурса:

Артёмову Наталью Анатольевну - воспитателя МБДОУ «Золотой петушок» с. Доброе, Сметанникову Марию Васильевну – воспитателя МБДОУ «Берёзка» с.Каликино.
2.Победителей и призеров конкурса наградить дипломами отдела образования.
3. Объявить благодарность за подготовку и проведение конкурса руководителю методического объединения воспитателей Добровского муниципального района Кузьминой Е.В.
  4. Руководителям ДОО рекомендовать:

4.1. Участникам конкурса установить надбавку на 1 календарный год с 22 декабря   2020 года к ставке заработной платы из стимулирующего фонда ОО в размере 10%. 

4.2. Поощрить педагогов, принимавших активное  участие в подготовке педагогов к конкурсу «Воспитатель года».

5. Направить для участия в областном конкурсе «Воспитатель года- 2021» Бычкову Наталию Алексеевну - воспитателя МБДОУ «Малышок» с. Доброе - победителя районного конкурса «Воспитатель года-2020».
6. Старшему инспектору отдела образования Добровского муниципального района Галушиной Л.В.:
6.1. Обеспечить методическое и организационное сопровождение подготовки педагога к областному этапу конкурса.
7.Заведующему МБДОУ «Малышок» Пупышевой Л.А. организовать   подготовку   педагога к областному этапу конкурса.
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Начальник отдела                                                              С.М.Ярцева

Галушина Л.В.
 2-21-52
