ОТДЕЛ   ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

от   26.02.2021 г.                                                                                               № 27 
                                                          с. Доброе
Об  итогах  проведения  районного  
конкурса  «Молодой   учитель  года-2021»  
В   целях  выявления   и  поддержки   молодых  педагогов,  обладающих  активной   жизненной  позицией,   организаторскими  способностями,   лидерскими  качествами,  повышения  престижа педагогического  труда,  развития  мотивации  молодых  педагогов  к  поиску  инновационных   идей  и  форм  деятельности,   26 февраля  2021 года   состоялся  районный конкурс  «Молодой   учитель  года-2021».
В  конкурсе  приняли  участие  2 педагога:  Фантиков К.Е., учитель  МБОУ  СОШ  с. Кореневщино, Милованова Д.И., учитель  МБОУ СОШ с. Крутое.
Оба   участника,   в  соответствии  с  Положением  о конкурсе,    успешно справились с  конкурсными  испытаниями:  уроком  в незнакомом классе  и  представлением самопрезентации по теме «Моя  профессия - учитель!».

Районным   жюри   отмечен высокий уровень  педагогического мастерства  начинающих  педагогов.   Каждый  из  участников  успешно продемонстрировал  профессиональную и предметную компетентность,  метапредметный подход в обучении,  использование  различных  методов и средств, творчество, оригинальность, коммуникативные и организаторские  способности;   умение раскрывать   собственную   педагогическую  позицию,   отношение к  выбранной  профессии,  детям.
По единогласному решению жюри, абсолютным  победителем конкурса стал учитель МБОУ СОШ с.Кореневщино Фантиков К.Е.,  набравший наибольшее  количество   баллов, 2 участник - лауреатом. 
На основании вышеизложенного

                                      ПРИКАЗЫВАЮ: 

1.Утвердить  решение жюри  и  признать   победителем   конкурса   «Молодой  учитель года-2021»  Фантикова К.Е., учителя  МБОУ  СОШ  с.Кореневщино.
2.Наградить   победителя   конкурса    на районном уровне,  в  торжественной обстановке.
3.Рекомендовать руководителям МБОУ СОШ с. Кореневщино и МБОУ СОШ с. Крутое:
3.1.Установить  надбавку  из стимулирующего фонда оплаты труда  ОО к ставке заработной платы победителя в  размере  15%,  призера - 10%,  с  1 марта 2021 года.
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                     Начальник   отдела                              С.М.Ярцева
Л.Д.Кремнева
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