Анализ образовательной ситуации в 9 классе МБОУ СОШ с. Панино  (участница мероприятия 21)
в 2021 – 2022 учебном году
В 9 классе 11 обучающихся (классный руководитель Щенова Л. Н.) Обучающихся с ОВЗ и инвалидов нет. Отличников по итогам 4 четверти нет, на «4» и «5» учатся 4 человека. Класс слабый, большинство обучающихся имеют слабую мотивацию к учёбе. Классным руководителем ведётся активная работа с родителями и обучающимися. В настоящее время 1 обучающийся состоит на учёте в КДН. Успеваемость на конец 4 четверти составила 100 %, качество знаний – 36,4 %, что является одним из самых низких показателей качества знаний по классам (качество знаний по школе составило 52,1 %).
Из 11 обучающихся продолжить учёбу в 10 классе и поступать в вуз планируют 4 человека. Остальные планируют продолжить обучение в учреждениях СПО Липецкой области.

В течение учебного года велась подготовка обучающихся к ГИА в учебные занятия и во внеурочной деятельности. Подготовкой класса к ГИА по русскому языку занималась Попова Н. Н. Все обучающиеся успешно прошли итоговое собеседование по русскому языку и были допущены к ОГЭ. В течение учебного года проводились репетиционные экзамены по русскому языку, групповые и индивидуальные консультации.
По русскому языку все обучающиеся 9 класса освоили программу в полном объёме. За год по итогам четырёх учебных четвертей  «5» по русскому языку получили 3 обучающихся, «4» получили 2 обучающихся, 6 обучающихся получили «3» за учебный год. Таким образом, успеваемость по русскому языку в 9 классе составила 100 %, качество знаний – 45,5 %.

Подготовкой к ГИА по математике занималась Гущина Ю. В. В течение года проводились пробные ОГЭ по математике. Результаты пробных экзаменов были крайне низкими. Наибольшую сложность представляют задания по геометрии. Для обучающихся проводились групповые и индивидуальные консультации, беседы с родителями о необходимостью усиления контроля за подготовкой обучающихся к экзаменам. По итогам учебного года по математике в 9 классе на «3» учатся 7 человек, на «4» - 3 человека, на «5» учится 1 человек. Таким образом, успеваемость в 9 классе по математике составила 100 %, качество знаний – 36,4 %. Все обучающиеся 9 класса допущены к экзамену по математике.
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