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                                            Введение
Уважаемые коллеги!  Сегодня  на муниципальном августовском образовательном  форуме мы подводим некоторые итоги и определяем единые приоритеты профессиональных усилий на предстоящий период. Национальный проект «Образование», над реализацией которого мы работаем не один год, демонстрирует  пример постановки конкретных задач и целенаправленного достижения запланированного результата. Все участники образовательных отношений: педагоги, учащиеся, родители, каждый из нас – понимают направленность этих процессов: повышение качества современного образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.  

1.Инфраструктура
Уважаемые коллеги! Важнейшей задачей отдела образования, руководителей образовательных организаций является подготовка учебно-материального оснащения учреждений в соответствии с современными требованиями охраны здоровья обучающихся и техники безопасности.

Как изменилась инфраструктура ОО за последние 3 года?
В рамках реализации государственной программы Минсельхоза «Комплексное развитие сельских территорий» построена новая школа в с. Большой Хомутец на 264 места с 2 дошкольными группами по 15 человек в каждой.  Возведена пристройка к школе с. Преображеновка.

  
Капитальный ремонт зданий и оборудования произведен в школах с. Панино, №1 с. Каликино, Борисовском  филиале школы с. Б. Хомутец, с. Трубетчино. Капитально  отремонтированы спортивные залы в  школах №2 с. Каликино, с. Махоново и с. Крутое и, а также - санитарная комната и столовая в школах №2 с. Каликино и с. Махоново.
 Капитальный ремонт 2 детских  садов  в с. Кривец, с. Волчье  позволяет  теперь ежедневно радовать взор малышей и  их родителей яркими красками и доставлять положительные эмоции от посещения. Близится к  завершению  строительство детского сада в с. Доброе на  99 мест.  
         Важным  ежегодным мероприятием в преддверии нового учебного года является подготовка образовательных учреждений к приемочной кампании. Объем средств, выделенных на подготовку организаций к новому учебному году, составил 6873,3 тыс. руб.  В летний период большая работа велась по благоустройству  территорий  школ и детских садов.  С творческим подходом и импровизацией в большинстве учреждений подошли к оформлению  цветочных клумб. Настоящие шедевры ландшафтного дизайна, в виде оригинальных, благоухающих композиций, представили школы с. Панино, №2 Доброе, Преображеновка, №1 с.Каликино, с. Б. Хомутец, с. Махоново. Порадовали  учебно-опытные участки, где, с энтузиазмом   и пользой для здоровья, в весенне-летний период трудились школьники вместе с педагогами, выращивая овощи для школьных столовых.  Отмечу,  как образцовые, участки в школах сел Порой, Замартынье, Екатериновка, Махоново, Ратчино, Крутое.
И сегодня, пользуясь случаем,  выражаю огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений администрации муниципального района, руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений, участвовавшим в подготовке школ и  детских садов к новому учебному году.
2. Новые проекты «Школа  Минпросвещения России»,  ФГИС  «Моя школа».  Федеральные и региональные проекты национального проекта «Образование»
Коллеги! 2022 год ознаменован внедрением  в  образовательную сферу еще двух важных проектов: «Школа Минпросвещения России»,  федеральная государственная информационная система  «Моя школа». 80% общеобразовательных организаций района станут участниками апробации обоих проектов: (МБОУ СОШ №2 с.Доброе, МБОУ СОШ с.Кореневщино, МБОУ СОШ с.Панино, МБОУ СОШ им. Н.Ф. Пономарева с.Трубетчино, МБОУ СОШ №1 с.Каликино - «Школа Минпросвещения России»; МБОУ СОШ №1 с.Доброе, МБОУ СОШ №2 им. М.И. Третьяковой с. Доброе, МБОУ СОШ с. Крутое, МБОУ СОШ №2 с. Каликино, МБОУ СОШ с. Б. Хомутец- «Моя школа»).  Перечень их вы видите на слайде. В августе участники проекта «Школа Минпросвещения России» прошли самодиагностику, по результатам которой определен уровень каждой  ОО – он, в основном,  средний.    А это означает, что нам есть к чему стремиться, чтобы достичь полного уровня, так называемого уровня «идеальной школы», что является ключевой задачей проекта.

 Итак, насколько  образовательная  отрасль нашего района уже сейчас может отвечать современным вызовам? В течение нескольких лет  в системе образования Добровского района успешно реализуются федеральные и  региональные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда» и другие.

2.1.Цифровизация

     В целях обеспечения реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» поступательно продолжается работа по функционированию и созданию новых «Точек роста». 

 К 6 действующим на базе школ: №1 и №2 с. Доброе, с. Трубетчино, №2 с. Каликино,  с. Крутое,  с. Панино,  - в сентябре этого года прибавятся еще 2 «Точки роста»  в школах  №1 с. Каликино и с. Б. Хомутец.
2.2. ЦОС

Создание цифровой образовательной среды - ключевое направление развития современной системы образования. Целевая модель цифровой образовательной среды внедрена в пяти школах района - с. Б. Хомутец, №1 и №2 с. Доброе, №2 с. Каликино, с. Крутое. В прошедшем году, в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда»,  школы №2 с. Каликино и с. Крутое приобрели необходимое материально-техническое оборудование, которое активно используется  в урочной  и внеурочной деятельности, воспитательной работе, а также для повышения профессиональной компетентности педагогов. В перспективе планируется и дальнейшее  внедрение такой целевой модели в школах района.
2.3.Лицей  Академии Яндекса

На базе средней школы №1 с. Доброе уже 4-й год успешно функционирует Лицей Академии Яндекса, который  предлагает школьникам 8‑10 классов научиться промышленному программированию на языке Python.

В течение всего периода обучения – а это 2 года- на учебной площадке проекта   участники изучают теорию  и  осваивают технологии  на практике. За время его реализации  успешно закончили  двухгодичный  курс обучения  4 человека,  5 - из следующего набора - успешно завершили первый год обучения, четверо - перешли на 2 год. Отмечу, что учеба в Лицее помогла выпускникам в дальнейшем профессиональном самоопределении: двое из них продолжат обучение по выбранному профилю в высшем учебном заведении.     

Здесь считаю необходимым напомнить, что возможность обучения в Лицее предоставляется ученикам не только центральных школ, но и школ других сельских территорий. Поэтому обращаю внимание руководителей  на приобщение детей, интересующихся программированием, к получению дополнительного образования в Лицее.
2.4. «IT-bit»

 В прошлом году также на базе средней школы №1 с. Доброе создан Центр цифрового образования детей «IT-bit», направленный на раннюю профессиональную ориентацию в сфере информационных технологий.  
2.5. ЕСПД

В соответствии  с  федеральным проектом по созданию единой сети передачи данных «Информационная инфраструктура» нацпрограммы «Цифровая экономика»,  в образовательных учреждениях в настоящее время  установлены криптографическая защита каналов связи, мониторинг параметров качества предоставляемых услуг и контентная фильтрация.   
Вывод: Уважаемые коллеги! Для школьников цифровая среда является естественной сферой. А цифровая грамотность сегодня выступает непременным навыком для достижения успеха. 
В этом году очевиден факт повышенного интереса выпускников к изучению информатики и ИКТ. Об этом свидетельствуют цифры: в 9 классе в 2021 году не было сдававших предмет «Информатика», а в 2022 году – 98 человек выбрали этот предмет для сдачи на ГИА; в 11  классах количество сдававших информатику по годам выглядят как: 3 и 10 соответственно.
3. ГИА

Уважаемые коллеги! Центральным звеном системы оценки качества образования является государственная итоговая аттестация.  Анализ результатов ГИА -предмет отдельного разговора, который уже начался и будет продолжен в детальном формате на всех уровнях.
Из 219 выпускников 9 класса успешно сдали ГИА  и  получили документы об образовании 208.  В сентябре предстоит  работа по пересдаче экзаменов остальными выпускниками. 100% успеваемость составила по английскому языку, истории и физике.  
          В ЕГЭ -2022 принимали участие 98 выпускников, из них 97 успешно сдали экзамены, 1 выпускник будет проходить ЕГЭ осенью, как получивший неудовлетворительный результат  по математике.

        Статистические данные по количеству обучающихся, награжденных медалью «За особые успехи в учении» по району.

	год
	2020
	2021
	2022

	Количество выпускников, принявших участие в ГИА 


	109
	74
	98

	Количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» 


	7
	13
	15


Все  медалисты  в этом  году, а их 15, подтвердили свои  результаты на ГИА, что свидетельствует об  объективности внутришкольного оценивания.  
На таблице показана доля медалистов нашего района, достигших максимального значения тестовых баллов (ТБ2), по годам. Мы наблюдаем рост данного показателя, а значит, рост уровня объективности внутришкольного оценивания. Наиболее высокий уровень объективности внутришкольного оценивания  демонстрируют  школы: №2 с. Доброе, с. Крутое, с. Трубетчино.
Доля медалистов, достигших  показателя ТБ2 по всем сдаваемым предметам за 3года:
	год
	2020
	2021
	2022

	Доля медалистов, достигших показателя ТБ2 по всем сдаваемым предметам
	28,59
	38,46
	60


      6 выпускников ОО показали высокий уровень знаний по отдельным предметам, подтвержденный результатами ГИА.  Доля выпускников, набравших  250+ баллов по трем предметам на ЕГЭ,   составила 6,12% от общего количества выпускников района.
4.Одаренные дети
Уважаемые коллеги! Стратегия современного образования заключается в том, чтобы дать возможность всем без исключения  обучающимся проявить свои таланты и творческий потенциал, подразумевающие  возможность реализации личных планов.  Это один из социальных эффектов Национального проекта «Образование». Положительный опыт, который накоплен в  районе, позволяет органично встроить нам свою работу по данному направлению в федеральный проект «Успех каждого ребёнка»  национального проекта «Образование». Достижение целей проекта  осуществляется через олимпиадное движение, систему конкурсов, конференций, фестивалей и других мероприятий.
  4.1. Школьный этап ВсОШ

 Важно начинать эту работу с младшего возраста. В соответствии с установкой, в прошлом году обеспечено участие 81 % школьников в школьном этапе Всероссийской  олимпиады. Это 1299 обучающихся  4-11классов. Однако задача - 100%- нтное участие обучающихся в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников, не выполнена в полном объеме, в связи с пандемией.
 Особенностью  проведения школьного этапа стало то, что по  шести предметам: физике, математике, астрономии, информатике, химии и биологии – олимпиада проводилась в дистанционном формате  по заданиям образовательного центра «Сириус»  на онлайн-платформе «Сириус. Курсы». Подобная практика будет продолжена и в этом году.

4.2.  Муниципальный этап ВсОШ
 На муниципальном этапе победителями признаны 44 человека (на уровне предыдущего года), призерами-85 (больше на 29 человек, чем в 2020-2021гг.). Качественный показатель от числа фактов участия составляет 28,04% - это больше, чем в предыдущем на 9,14%. 

4.3. Региональный  этап ВсОШ
    
С удовлетворением констатирую рост результативности участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. В  прошедшем году в нем приняли участие 18 обучающихся,  8 из которых, что составляет 45%, стали победителями и призерами по предметам: английский язык, литература, биология, физическая культура.  Это обучающиеся  школ:  №1  и №2 села Доброе,  с. Б. Хомутец.  С гордостью отмечу,  что  за последние 3 года  количество победителей и призеров в прошедшем году увеличилось в 3 раза.
4.4.Общероссийская олимпиада по Основам православной культуры
          В 2021-2022 учебном году в Заочном отборочном туре Общероссийской олимпиады по Основам православной культуры участвовали  7 человек. Призерами стали 4 обучающихся средних школ: с. Трубетчино, с. Крутое и с. Кореневщино. Обучающийся школы с. Крутое стал в этом году неоднократным победителем Заключительного очного тура олимпиады по Основам православной культуры в городе  Москве. А в сентябре  обучающиеся  школ с. Трубетчино и с. Крутое, имеющие глубокие познания в области православной культуры, приняли участие в Межрегиональном конкурсе знатоков православной культуры «Зерно истины» и Всекрымском молодежном фестивале «Русь тысячелетняя», которые проходили в Республике Крым.
4.5.Открытые областные олимпиады  Центра  «Стратегия»

           В прошедшем году заметно активизировалось участие школьников в   открытых областных олимпиадах и конкурсах Центра «Стратегия»: всего в них поучаствовали 162 ребенка большинства общеобразовательных учреждений,  из которых в финал олимпиад вышли  108 человек.

	Название олимпиады
	Количество участников  квалификационного тура
	Количество вышедших  в финал

	«Грамотей» -3-6  классы
	38
	24

	«СуперБит» - 3-6 классы
	42
	29

	«Уникум» -3-6 классы
	76
	55

	«Грамматикон» -7-8 классы
	1 команда (6чел.)
	-

	Итого
	162
	108 


                 4.6. Заочная  школа Центра «Стратегия»

В Заочной школе Центра «Стратегия»  обучались 24 школьника  из  школ с. Доброе и с. Каликино.  Средний показатель выполнения домашних заданий составил 90%. Все участники, по итогам учебного года, получили сертификаты об успешном завершении.                           

       4.7.Перечневые олимпиады и конкурсы
Большой популярностью  за последние 2 года стали  пользоваться  олимпиады и конкурсы  из Перечня Министерства Просвещения. На слайде представлен перечень  тех  олимпиад и конкурсов,  к которым школьники проявляют  особую заинтересованность.  Участием в Перечневых олимпиадах охвачены все школы, но  наибольшую активность  и результативность участия  проявили   школы сел: Доброе, Трубетчино, с. Крутое, №2 с. Каликино.
	Название олимпиады/конкурса
	Количество участников
	Количество победителей 

и призеров

	Всероссийский открытый фестиваль научно-технического творчества  «Траектория технической мысли»
	7
	1 

	Всероссийская олимпиада школьников «Высшая проба»
	17
	

	Олимпиада «Учи. Ру» по программированию»
	51
	40

	Олимпиада «Учи. Ру» по математике
	46
	2

	Олимпиада «Учи. Ру» по Основам ПДД
	38
	

	Всероссийский конкурс для школьников «Большая перемена»
	67
	

	Всероссийский проект «Билет в будущее»
	20
	

	Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Базовые национальные ценности»
	2
	2

	Всероссийская олимпиада школьников «Учитель школы будущего» по профилю «Иностранный язык»
	11
	9 

	Всероссийский конкурс научно-технологических проектов «Большие вызовы»
	16
	

	Всероссийский конкурс школьных музеев
	1
	

	Всероссийская олимпиада школьников «Проба пера»
	
	

	Всероссийская Сеченовская олимпиада школьников по химии
	3
	

	Всероссийский фестиваль творческих открытий и  инициатив «Леонардо»
	4
	4

	Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского
	1
	

	          Итого
	284
	58


4.8.Финансовая грамотность

Мы много говорим о современных вызовах для образования, которые находят отражение в изменении его содержания. В рамках реализации Плана мероприятий по повышению финансовой грамотности населения в Липецкой области, утвержденного губернатором  И.Г. Артамоновым, большое внимание уделяется работе, направленной на повышение финансовой грамотности населения. В предстоящем учебном  году обновленными  федеральными стандартами начального и основного общего образования закреплено обязательное преподавание финансовой грамотности как на уроках, так и во внеурочной деятельности.
 С 1 марта стартовала весенняя сессия онлайн-уроков Банка России по финансовой грамотности. Цель Липецкой области-100%-ный охват школ. Добровский район является абсолютным лидером по охвату школ: 1 место в рейтинговой таблице Липецкой области!
      Обучающиеся 1-9 классов ОО, в количестве 372 человек, приняли участие в олимпиаде «Юный предприниматель и финансовая грамотность» на платформе Учи. ру. 174 участника  получили диплом победителя, 113 - похвальную грамоту.


В прошедшем году порадовали также результаты очного участия   в финале Всероссийской олимпиады «Финатлон для старшеклассников»: из 19 участников (№2 с. Доброе, №2 с. Каликино,  с. Трубетчино) двое - это обучающиеся  школы №2 с. Доброе - заняли призовые места.  Всего по области было 6 призовых мест.  

        В районе проведен фестиваль «Экспедиция финансовой грамотности», при содействии Регионального центра финансовой грамотности, в школах и детских садах прошли мероприятия Недели финансовой грамотности.

        Активно велась работа в ОО по участию школьников в ДОЛ-играх Банка России, педагогов - в тестировании по финансовой грамотности населения.
4.9.  Профильные классы

В нашем районе хорошую подготовку имеют возможность получить не только будущие финансисты, но и врачи, агрономы. Эту задачу в ОО призвана решать  профилизация: с нового учебного года возобновит  работу профильный класс агротехнической направленности заработает  в школе с. Б. Хомутец,  а в школе №1 с. Доброе свою деятельность  продолжит медицинский класс. 

5. Дошкольное образование

Уважаемые коллеги! Небезызвестно, что успехи школьников закладываются еще на уровне дошкольного образования. Вся деятельность системы дошкольного образования района направлена на обеспечение каждому воспитаннику того уровня развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих ступенях обучения.
Доступность дошкольных образовательных учреждений района  составляет 100%. В настоящее время потребность населения в услугах дошкольного образования удовлетворена полностью. 
Продолжается процесс системной стандартизации на основе Федерального государственного образовательного стандарта: разработана концепция внутренней системы оценки качества образования, проводятся мониторинги освоения основной образовательной программы,  решаются вопросы повышения квалификации педагогических кадров, формируется система дополнительного образования.
С целью реализации национального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»  функционирует муниципальный консультационный пункт для оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам организации обучения и воспитания детей. За период его существования для родителей предоставлено  1076 консультаций. С 1 августа текущего года на территории района  открылось отделение Центра  «Семья», которое также станет несомненным подспорьем  в работе с родителями.
Ведется большая профилактическая, оздоровительная, просветительская работа с детьми и их родителями. Отрадно, что все чаще родители включаются в  воспитательно - образовательный процесс. С их непосредственным участием организуются  и проводятся творческие конкурсы, праздники, спортивные и другие мероприятия.  
От умений, таланта, души педагога зависит судьба маленького гражданина. Высокопрофессиональный кадровый потенциал является главным достоянием и основным условием развития муниципальной системы образования нашего района, залогом повышения его качества. Это позитивно отражается на результатах работы с детьми: так, воспитанница детского сада «Золотой петушок» с. Доброе  (воспитатель-Лазарева Елена Владимировна) отмечена  за высокий уровень исполнения, художественную выразительность, оригинальность отражения темы в работах, представленных на региональном этапе ХХ Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета». 
Сегодня наши педагоги и руководители ДОУ – победители конкурсов педагогического мастерства, участники различных проектов. В  региональном конкурсе «Педагогический дебют», в номинации «Молодой руководитель ДОУ», заведующая дошкольным учрежденим с. Кривец Комолова Елена Сергеевна  заняла 2 место, воспитатель детского сада «Малышок» с. Доброе  Кузьмина  Елена Васильевна второй год принимала участие в конкурсе Wordskils Russia, где стала призером и победителем этого конкурса.
Во Всероссийском смотре-конкурсе «Образцовый детский сад 2021-2022» победителями  стали дошкольные учреждения с. Трубетчино и с. Каликино; детский сад с. Каликино стал призером Всероссийского конкурса по сбору макулатуры и регионального этапа Всероссийского конкурса на лучший «Снежный городок Эколят».
Победителем ежегодного муниципального этапа областного публичного конкурса «Воспитатель года»  стала  Черномордова Татьяна Анатольевна, педагог детского сада с. Трубетчино.  Она представляла район на региональном этапе. 
Наблюдается положительная динамика участия педагогов в вебинарах, онлайн-семинарах, публикациях методического материала на образовательных порталах разных уровней и журнале ИРО «Рост». В предстоящем учебном году дошкольное образование  продолжит работу в соответствии с ФГОС, уделив особое внимание развитию предметно-развивающей среды в учреждениях.
6.Воспитательная  работа

Уважаемые коллеги! Сегодня вопрос воспитания - это вопрос не только системы образования, это - стратегический национальный приоритет, требующий консолидации усилий педагогического сообщества и родителей, органов власти и ведомств различных уровней.  По инициативе Президента Российской Федерации  внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании», усиливающие воспитательную составляющую. Утверждены новые Федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования.
В районе создано единое воспитательное пространство. Определены и конкретизированы в реальной деятельности муниципальные цели по различным направлениям воспитания.  С 1 сентября 2021 года в штатном режиме в ОО реализуется Рабочая программа воспитания, а уже с 1 сентября  2022 года  будет введена новая должность в ОО  «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями», начнут функционировать Центры детских инициатив. Все школы, начиная с 5 сентября, будут еженедельно проводить занятия «Разговоры о важном», церемонию с поднятием Государственного флага и исполнения Гимна РФ.
6.1. Патриотическое воспитание
У нас накоплен положительный опыт по гражданскому и  военно-патриотическому воспитанию. На протяжении учебного года школьники принимали активное участие  в  различных  мероприятиях, акциях, конкурсах, слетах военно-патриотической направленности,  таких  как  акция «Блокадный хлеб», конкурс сочинений «Без срока давности», акция «Письмо Победы», уроки мужества, тематические месячники.   В  региональном этапе конкурса сочинений «Без срока давности» победителем стала ученица школы №1 с. Доброе. В проекте партии «Единая Россия» «Мир возможностей», направленном на усиление воспитательной работы в молодежной среде,  ученица школы №2 с.Каликино победила в  Федеральном этапе движения «Сделаем вместе», в номинации «Культурный код народов России». Школьница была награждена на форуме ЦФО «Мир возможностей-сделаем вместе» дипломом победителя акции и путевкой в Международный детский лагерь «Артек». А   ученики школ №2 с. Доброе и  с. Махоново  стали победителями и лауреатами   регионального этапа движения «Сделаем вместе» в номинациях: «Люди Артека», «Здоровое питание школьника», «Культурный код народов России». 
В региональном этапе  Всероссийского конкурса школьных музеев, в номинации «Экскурсовод музея образовательной организации»,  3 место заняла ученица школы №2 с.Доброе.

В 2021 году проведен  смотр-конкурс на лучшую организацию работы по допризывной подготовке молодёжи в военно-патриотических клубах и объединениях Липецкой области. В номинации «Лучший военно-патриотический клуб, созданный и действующий на базе образовательной организации», победителем признан военно-патриотический клуб «Доблесть» средней школы  с. Кореневщино.
Одной из форм патриотического воспитания является вовлечение детей и подростков в участие в  военно-спортивных соревнованиях. По итогам прошедшего учебного года наши школьники достойно проявили себя на соревнованиях  муниципального и регионального уровней:
-областная военно-спортивная  игра «Тропа разведчика» - 2 место-средняя  школа №2 с. Доброе;

-зональный этап областной военно-спортивной игры «Вперед, мальчишки!» -3 место - средняя школа с. Крутое;

-муниципальный  этап  областной военно-спортивной игры  «Победа»-1 место-средняя школа с. Кореневщино;

-областная военно-спортивная  игра «Орленок»-средняя школа №1 с. Доброе -участие;

-региональный  слет  часовых  поясов  «Пост №1» -средняя школа с. Крутое.
Учащиеся  всех   школ района принимают участие в проектах и активностях, организованных Российским движением школьников. В настоящее время разрабатывается проект по созданию Российской детской организации, которую возглавит Президент.
6.2.Профилактическая работа

Большая роль в воспитании подрастающего поколения отводится профилактической работе среди несовершеннолетних. На начало прошлого учебного года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних состояли 6 человек,  на 1 июля 2022 года это количество сократилось до 2-х. В течение учебного года школьников привлекали  в Центры дополнительного образования, организуя их досУг,  внешкольную занятость, с пользой для их здоровья и дальнейшего самоопределения. 

Организация летнего досуга школьников также  является неотъемлемой частью профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних, а значит и частью воспитательной работы.  В начале июля в муниципалитете успешно завершилась летняя оздоровительная кампания. Охват летним отдыхом составил 965 ребят.

Все типы лагерей были организованы на базе общеобразовательных учреждений района. В лагерях с дневным пребыванием оздоровительным отдыхом было охвачено 845 школьников, в лагерях труда и отдыха – 60 чел., в палаточных  – 60 чел.
6.3.Дополнительное образование

Согласно Указу Президента Российской Федерации до 2025г. необходимо увеличить охват детей с 5 до 17 лет дополнительным образованием до 80%. В нашем районе каждый год процент охвата повышается и в прошедшем учебном году этот показатель достиг 77%, благодаря чему мы оказались на 2 месте по охвату среди всех районов области!
Значимыми   достижениями обучающихся  Добровского  муниципального  района по дополнительным общеобразовательным программам  Центра дополнительного образования с. Доброе  на региональном и федеральном уровнях в 2021- 2022 учебном году стали:

· работы детского объединения ИЗОстудия «Юный художник» (Рук. А.Б. Мамбетова); они заняли почетные победные места на международных выставках и всероссийских конкурсах;

· имеются победители и призеры на Всероссийском конкурсе «Базовые национальные ценности»               (г. Москва) в 2021 и в 2022 гг.;

· победное место в Открытом международном конкурсе детского рисунка «Дружат дети на планете» (Беларусь);

· финалист в Региональном этапе Всероссийского фестиваля «Открытия- 2030»;

· победители во Всероссийском конкурсе детского рисунка «Моя Россия»;

· Диплом 1- й степени на Региональном этапе Всероссийского конкурса театральных коллективов «Театральная юность России»;

· победные места на Областной Параспартакиаде детей и молодежи «Мир без границ»;

· сборная команда ЦДО   заняла 1место по плаванию в Региональном этапе Всероссийской открытой летней Спартакиады среди обучающихся  дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности;

· общекомандное 2-е место в итоговом зачете Областной спартакиады учащихся среди образовательных организаций Липецкой области.

6.4.Внедрение ПФДО
Важно отметить, что 4 апреля 2022 года отдел образования администрации Добровского муниципального района заключил соглашение с  Елецкой районной общественной организацией по созданию условий для профессионального развития молодых педагогов «Ассоциация педагогов».
Ядром системы персонифицированного дополнительного образования в Добровском районе  является муниципальный опорный центр на базе МАУ ДО «ЦДО» с.Доброе, выполняющий, помимо прочих, функции оператора персонифицированного учета. Он осуществляет ведение реестров поставщиков образовательных услуг и реализуемых ими образовательных программ, обеспечение соблюдения участниками системы установленных правил.
 

 
Уважаемые коллеги! Завершая  анализ одного из самых крупных блоков  своего выступления, посвященный воспитанию и развитию способностей,  талантов, интересов к научно-познавательной  и творческой деятельности школьников,  отмечу, что  наша с вами  общая задача  – сформировать богатую, разнообразную, педагогически осмысленную воспитательную среду, доступную и интересную нашим детям, в которой каждый ребенок, и одаренный,  и  трудный, найдёт то, чем хочет заниматься. А каждый педагог будет понимать, какова направленность выбираемой обучающимся деятельности, чтобы смоделировать дальнейшую ситуацию для его ценностного выбора, самореализации и развития талантов.

7. Кадры.  Молодые специалисты
            Обратимся к портрету педагога Добровского района:  учителей- 248, высшее образование имеют 237 (95,6%), до 35 лет – всего 37! человек (15%), старше 55 лет-77 человек (31%).
Несмотря на принимаемые меры в системе образования, позволяющие повысить уровень профессионализма педагогов и привлечь специалистов в отрасль, остаются проблемными некоторые вопросы кадрового обеспечения системы общего образования:

-  снижается число молодых специалистов;
- отсутствует  система механизма закрепления молодых специалистов в  образовательных организациях;

- имеет место тенденция «старения кадров»-3-я часть педагогов в возрасте старше 55 лет;

- сохраняется дефицит высококвалифицированных кадров;

- учителя школ имеют высокую  нагрузку.

Наиболее острая проблема - отсутствие системы механизма  закрепления молодых педагогов в образовательных организациях. Для ее решения в муниципалитете предпринимаются различные меры,  в частности, в настоящее время разрабатывается Дорожная карта поддержки  и закрепления молодых специалистов, продолжается строительство для молодых педагогов жилья, действует 50% -нтная надбавка к заработной плате,  развивается практика целевого обучения ( в этом году  целевых направлений выдано 10). Надеемся, что  все эти меры, а также не менее существенная,  такая  как разовая выплата подъемных денег в размере 120 000 тыс. руб. с текущего года и, самое главное,  реальная перспектива получения жилья, послужат закреплению молодежи на селе. Уважаемые молодые педагоги! Мы  надеемся на вас и традиционно ждем  активности и  интересных педагогических идей!
Отдельно  хотелось  бы сказать о системе  наставничества в образовательных учреждениях. Современные подходы молодых педагогов и опыт наставников – это тот сплав, который при профессиональном подходе может стать мощным катализатором для движения вперед. Поэтому в хотелось бы видеть дальнейшее развитие системы наставничества в формате не только тандема опытных и начинающих педагогов, но и старшеклассников, мотивированных на получение   педагогической профессии. Уже с этого года в нашем районе, в школе №2 с. Доброе,  начнет свою работу профильный педагогический класс, где будут учиться все желающие десятиклассники, планирующие связать свою жизнь с профессией педагога. 
7.1. Повышение квалификации педагогов

     Уважаемые коллеги, в рамках проекта «Современная школа» педагоги района активно участвуют в мероприятиях различного уровня, направленных на профессиональный рост педагога. В последнее время  принципиально обновились квалификационные требования педагога, центральное место в которых занимают профессиональные педагогические компетенции. В прошедшем году 18 учителей-предметников  прошли обучение по дополнительным профессиональным программам «Школы современного учителя», 4  педагога получили статус региональных методистов в  «Академии Минпросвещения России»,  32 - повысили квалификацию на курсах, вошедших в Федеральный реестр,  в Центре непрерывного повышения педагогического мастерства на базе Липецкого института развития образования.
7.2. Конкурсы  профессиональные
Профессиональные конкурсы - это своеобразный способ единения профессионального сообщества, это тот случай, когда можно показать не только достижения сегодняшнего дня, но и то, на что система образования будет ориентироваться в будущем. Таковыми традиционно являются: «Учитель года», «Молодой учитель года», «Классный руководитель… И мастерство, и вдохновение!», «За нравственный подвиг учителя», Worldskils Russia. Победителями  муниципального этапа конкурсов  стали Кошевец Александр Владимирович, учитель английского языка школы с. Преображеновка,  Максимова Вера Николаевна, учитель начальных классов школы №2 с. Доброе, Постникова Наталья Сергеевна, учитель химии и биологии средней школы №2 с. Доброе, Багатырева Анна Дмитриевна, учитель с.Кореневщино, Третьякова Ирина Викторовна, учитель начальных классов школы №2 с. Доброе.  Замечу, что этом году  плеяду вышеперечисленных конкурсов дополнили: Федеральный конкурс «Флагманы образования», региональные - «Директор школы», «Педагогический дебют».
Заключение

   Уважаемые коллеги,  совсем скоро мы с вами  вступаем в 2023 год - Год педагога и наставника, объявленный Президентом страны. Это открывает нам новые горизонты. Я благодарю вас за те усилия, которые вы предпринимаете в работе!  Искренние слова благодарности и признательности выражаю коллегам, которые в непростое время смогли обеспечить достижение высоких  образовательных  результатов и реализацию мероприятий Национального проекта на муниципальном уровне. Это стало возможным благодаря компетентности, преданности профессии, личному отношению большинства из вас! Позвольте пожелать вам прекрасных, ярких мыслей, великих задумок, стремления к успеху, достижения этого успеха, чтобы сделать жизнь наших детей в школах и детских садах яркой, интересной, полезной и важной для их развития и становления.

