17.05.2022 г
Межведомственное  совещание
 «Организация подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации»

   На протяжении последних лет   до начала экзаменационной компании  проводятся  организационно- инструктивные  межведомственные совещания  при зам. гл. администрации  
Добровского муниципального района. В ходе  которых  координируется работа всех служб , задействованных при проведении ГИА. 

      В 2022 году в районе будет задействован 1 пункт проведения единого государственного экзамена (далее -ЕГЭ) на базе МБОУ СОШ № 2 с. Доброе им. М.И.Третьяковой и 2 пункта проведения основного государственного экзамена (далее – ОГЭ) на базе МБОУ СОШ № 1 и 2 с. Доброе.

 Для участия в ГИА подали заявления 316 человек, в их числе: 218 выпускников 9 класса и 98 выпускников 11 классов текущего года.
 

В обоих ППЭ    оборудовано 10 и 8 аудиторий  , в них установлены  камеры видеонаблюдения . Для организации видеонаблюдения  в 9 классах еще в 2017 г закуплено  новое оборудование (видеокамеры и флеш-карты )  на сумму около 50 тыс. рублей. Согласно Порядка проведения ГИА, в дни проведения экзаменов  с 9-00 ч в ППЭ  будут  функционировать кабинет медицинской помощи и пункт охраны правопорядка.  


Пункты приема    экзаменов  на территории Добровского  района  будут  работать по расписанию ГИА  начиная с 19.05.2022г.

Все образовательные организации и организаторы распределены по дням экзаменов . 

 Для  проведения  ГИА  будет организован  подвоз на школьных автобусах до места проведения экзаменов и обратно и   сопровождение  выпускников  ответственными лицами, назначенными приказами  по ОО.  

Для проведению  ГИА -2022 в Добровском районе  направлены для работы в качестве организаторов в аудитории и  вне аудиторий , техническими специалистами , руководителями ППЭ (  на ОГЭ),члены ГЭК 67 человек из числа работников  ОО. Все организаторы прошли  

С целью проверки  технического оборудования для распечатки КИМ и передачи  сканированных материалов , в  школах были проведены пробные экзамены по обществознанию 17.05.2022  и 27 апреля по информатике и ИКТ. 


    Государственная итоговая аттестация будет проводиться в соответствии с рекомендациями по организации работы образовательных организаций в условиях рисков распространения COVID-2019, с безусловным соблюдением санитарно-эпидемиологических норм, с обеспечением условий безопасности и организации охраны правопорядка, с обеспечением бесперебойной подачи электроэнергии, исправной работы систем связи и видеонаблюдения.

Успешное  проведение  ГИА  - общая задача   в решении которой есть своя зона ответственности   прежде всего  у школы   и семьи  .  Немало важно , что в последние годы к  проведению Государственной   итоговой  аттестации  привлечены  и другие   ведомства и организации.  

 Наша общая цель — обеспечить проведение экзаменационной кампании 2022 года на высоком организационном уровне без сбоев и нарушений.

