ОТДЕЛ   ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

от     04.04.2018г.                                                                                            №46
                                                          с. Доброе
Об итогах  проведения  районного конкурса 
«Пасхальное яйцо-2018»

С целью  приобщения   детей  и  подростков к православной культуре, воспитания  чувства патриотизма и любви к Родине; организации творческой среды  для   обучающихся, создания  условий для  деятельности по интересам; сохранения  и  популяризации  лучших  традиций  народного  творчества,  в соответствии с приказом отдела образования  № 27 от 26.02.18г.,  с 1 по 30 марта 2018 года проводился районный конкурс  декоративно-прикладного творчества  «Пасхальное яйцо-2018». 

Конкурс  проходил для учащихся ООУ в трех возрастных группах  по 5 номинациям: «Умелец», «Творец»,  «Вдохновение»,  «Фантазия»,  «Пасхальная композиция». 

Всего  на конкурс поступили  63 работы  из МБОУ СОШ:  №1 с.Доброе,    №1 с.Каликино, №2 с.Каликино, с.Б.Хомутец, с.Преображеновка,  с.Трубетчино,  с.Крутое,  с.Порой,  с.Екатериновка,  с.Махоново.
  Работы  выполнены  в следующих  техниках:  аппликации, квиллинга, вышивки, бисероплетения, макраме, вязания, лоскутной технике, росписи, ленточного  и ниточного плетения, выжигания  и резьбы по дереву, шерстяной живописи, модульного оригами, лепки из пластилина, соленого теста,  папье-маше, топиария, ниткографии, текстильной технике,  бумагопластики, канзаши, коллажа, декупажа,  панно, технике выполнения поделок из шпагата.
Учащиеся под руководством педагогов-наставников проявили творческий подход, фантазию, изобретательность  и мастерство  исполнения.  По результатам  жюри,  победителями и призерами стали  все участники, т.к. отмечен  высокий  уровень выполнения работ, представленных на конкурс.

                                     ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Утвердить  решение  жюри, определившее победителей  и призеров конкурса  (приложение 1).
2.Наградить  дипломами  отдела  образования  победителей и призеров  конкурса.
3.Руководителям ОУ учесть результаты педагогов, подготовивших победителей   и призеров конкурса,  при распределении стимулирующего фонда.
                Начальник отдела                               С.М.Ярцева
Л.Д.Кремнева
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