ОТДЕЛ   ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПРИКАЗ

 от  28.02.2025г.                                                                                                      № 36     

с. Доброе

Об  итогах  проведения  муниципального 
этапа  XV Регионального  конкурса  литературно-
музыкальных композиций  «Да  святится  имя  Твое»

	С целью духовно-нравственного и эстетического воспитания подрастающего поколения средствами высокохудожественной литературы и музыки, создания творческой среды для духовного общения, в феврале в Добровском округе состоялся муниципальный этап ХV Регионального конкурса литературно-музыкальных композиций  «Да святится  имя  Твое».
В  2024-2025 учебном году в  конкурсе приняли участие 11  творческих коллективов/театральных студий: ДОУ (3), ООУ (6), ВШ (2) и имеют следующие результаты:
[bookmark: _GoBack]-творческий коллектив МБДОУ д/с «Сказка» с. Борисовка «Искорки», композиция «Живая память поколений» (руководитель Жильникова Г.А.)- победитель (1место);
-творческий коллектив МБДОУ д/с «Малышок» с. Доброе «Капелька», композиция «С молитвой детской выстояла Русь!»  (руководитель Стрельникова Ю.Л.)- призер (2 место);
[bookmark: _Hlk191889035]-творческий коллектив МБДОУ д/с «Солнышко» с. Трубетчино «Звездочки», композиция «Рисунок к юбилею Победы» (руководители:  Карлина В.Н., Корабельникова Л.Е.) -призер (2 место); 
-театральная студия  МБОУ СОШ №2 им. М.И. Третьяковой с. Доброе  «Маска», композиция «Да святится имя Твое, Россия!» (руководитель Герасимова Н.В.) -победитель (1 место);
[bookmark: _Hlk191887462][bookmark: _Hlk191891363]-театральная студия  МБОУ СОШ №1 им. А.И. Левитова с. Доброе «Непоседы», композиция «Сапожник Шкурлан» (руководитель  Двуреченская М.А.)-призер (2 место);
[bookmark: _Hlk191888486]-творческий коллектив Борисовского филиала МБОУ СОШ с. Б. Хомутец «Пересвет», по сказке М.Е. Салтыкова-Щедрина «Пропала совесть»  (руководитель Попова Л.Ф.)-призер (3 место);    
-театральная студия  МБОУ СОШ имени Н.Ф. Пономарева с. Трубетчино  «Непоседы», композиция «Дом моего сердца» (руководитель Войнова Г.Ф.)- призер (3 место);
-творческий коллектив МБОУ СОШ имени Н.Ф. Пономарева с. Трубетчино  «Свет», композиция «Потерянная радость» (руководитель Ланских О.В.)-призер (3 место);
[bookmark: _Hlk129953869]-творческий коллектив МБОУ СОШ с. Панино «Веселый балаганчик», композиция «Сказка о том, как Баба Яга в монастырь ушла» (руководитель Скобелева Е.В.)-участник;
[bookmark: _Hlk98840186]-творческий коллектив Спасского храма с. Трубетчино «Светлячок», композиция «Детская молитва»  (руководитель иеромонах Димитрий (Новиков))- победитель (1 место);
-творческий коллектив Спасского храма с. Трубетчино «Светлячок», композиция «Святые мученицы Агапия, Хиония, Ирина»  (руководитель иеромонах Димитрий (Новиков)) -победитель (1 место).    
   На  основании  вышеизложенного
      ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Утвердить решение жюри конкурса.
2.Наградить  дипломами  победителей  и призеров конкурса.
3.Рекомендовать творческим  коллективам,  ставшим победителями (1 место) и   призерами (2 место) муниципального этапа конкурса,  участвовать  в  XV Региональном  конкурсе композиций  «Да святится имя Твое». 
4.Руководителям ОО:
4.1. До 10 марта 2025 года  направить  заявки  на  участие творческих   коллективов  в   XV  Региональном  конкурсе композиций  и  прилагаемые  материалы  в э/виде (сценарий, презентация к композиции,  музыкальное сопровождение) в  Региональный оргкомитет (ОРОиК  Липецкой  епархии).  


                              Начальник отдела                       С.М. Ярцева




Л.Д. Кремнева
2-21-52
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